

## ОСОБЛИВОСТІ СИСТЕМ ВІДБОРУ ДО ЗБІРНИХ КОМАНДИ З ФЕХТУВАННЯ У ПРОВІДНИХ КРАЇНАХ СВІТУ

Юлія Свистіль, Ольга Задоржна

*Львівський державний університет фізичної культури,  
м. Львів Україна svystily@gmail.com*

**Постановка проблеми та аналіз публікацій.** Сучасний спорт вищих досягнень диктує високі вимоги до системи підготовки спортсменів у фехтуванні, що зумовлює зміну правил, збільшення кількості команд та учасників змагань на міжнародній арені. Це є причиною посилення конкуренції і, відповідно, підвищення вимог до усіх сторін підготовленості спортсменів, а також подолання перешкод на шляху до потрапляння в збірні команди країн для участі в міжнародних змаганнях та завоювання медалей вищого ґатунку.

У кожної країни існує своя система відбору, за якою спортсмени потрапляють у збірну та беруть участь у змаганнях високого рівня [1, 2].

**Мета дослідження** – визначити особливості систем відбору до збірних команд у провідних країнах світу.

**Методи дослідження:** теоретичний аналіз та узагальнення, порівняння.

**Результати дослідження та їх обговорення.** Система відбору спортсменів для участі у міжнародних змаганнях, чемпіонаті Європи та світу діє згідно з правилами Міжнародної федерації фехтування (FIE) та Національних федерацій країн-членів FIE. Згідно з правилами FIE дванадцять спортсменів можуть представляти свою країну на етапах Кубка Європи та світу, тільки кращі чотири спортсмени країни можуть брати участь у чемпіонатах континентів та світу [3].

Ми проаналізували особливості відбору спортсменів до збірних команд України та Південної Кореї [4,5].

Українська система відбору діє згідно з редакцією правил Національної федерації фехтування України. Однією з основних підстав для участі в міжнародних змаганнях є Всеукраїнський рейтинг спортсменів з кожного виду зброї, який ділиться на вікові категорії: кадети, юніори та дорослі. Кожна з категорій спортсменів бере участь у змаганнях відповідно до календарних планів. Спортсмени також можуть висту-

пати в декількох вікових категоріях. Відповідно до зайнятого місця на змаганнях спортсмени отримують певну кількість балів, передбачену системою відбору. Нараховані бали додаються до загального рейтингу спортсмена. Своєю чергою рейтинг визначає можливість брати участь у змаганнях вищого рівня.

На різному рівні змагань є свій коефіцієнт балів, які отримують спортсмени коефіцієнт визначається система відбору до збірних команд України. Він становить від 0,5 до 2 залежно від значущості змагань. Міжнародні змагання мають вищий коефіцієнт, ніж всеукраїнські, а отже, є важливішими з погляду відбору до збірних команд України.

Корейська система відбору спортсменів до складу збірної діє згідно з редакцією правил федерації фехтування Південної Кореї. Критерієм відбору для участі у міжнародних змаганнях є рейтинг спортсмена, проте його складовою частиною є лише внутрішні змагання країни, міжнародних змагань він не передбачає. Відповідно на внутрішніх змаганнях коефіцієнт становить 1-2 бали, а на міжнародних – 0,5 бала. При високому показникові результативності на міжнародній арені спортсмен може показати поганий результат на внутрішніх змаганнях і вже надалі не може брати участь у змаганнях міжнародного рівня. Тому в корейській системі відбору велику роль відіграють внутрішні змагання, без яких на міжнародній арені спортсмен країни не може брати участь.

**Висновки.** Проаналізувавши системи відбору до збірної команди провідних країн світу у фехтуванні, можна стверджувати, що в кожній країні є свій підхід до відбору спортсменів до збірних команд. Збірна України надає перевагу виступам на міжнародній арені і залежно від цього формує команду. У Південній Кореї, навпаки перевагу мають внутрішні змагання, які є більш важливішими для відбору до національної збірної.

**Перспективи подальших досліджень** полягають у розробленні рекомендацій щодо визначення критеріїв відбору до збірних команд України на основі аналізу систем відбору провідних країн світу.

### Список використаних джерел

1. Тышлер Е. Г. Теоретические и методические предпосылки освоения терминологии спортивного фехтования / Тышлер Е. Г. // Теория и практика прикладных и экстремальных видов спорта. – 2010. – № 4. – С. 12–15.
2. Бакум А. В. Современные тенденции технической подготовки фехтовальщиков / Бакум А. В. // Педагогіка, психологія та медико-біологічні проблеми фізичного виховання і спорту. – 2011. – № 8. – С. 12.

3. Federation Internationale d'Esime. [Electronic resource]. – Access mode: <http://www.fie.ch>

4. Национальная федерация фехтования Украины [Электронный ресурс]  
Режим доступа: <http://nffu.org.ua>

5. Korean Fencing federation. [[Electronic resource]. – Access mode] <http://fencing.sports.or.kr/eng/greet>